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Tkaniny 1 ,,Definice, souvislosti|
Zakladni charakteristiky tkanin - ukazkovy priklad

Ukazkovy priklad:

Zakreslete stfidu vazby 100%bavinéné tkaniny a vypoctéte parametry vzdy pro osnovu, utek a celou tkaninu:
koeficient provazanosti k[-], zakryti Z[%], cover factor CF [tex¥2mm1] a ploSnou hmotnost tkaniny G [gm-2].
Je dano: dostava osnovy Do=225[niti/10cm], dostava utku Dy=135[niti/10cm], prdmér osnovni nité
do=0,22[mm], primér utkové nité du=0,22[mm], jemnost osnovni nit€ To=29,5[tex], jemnost utkové nité
Tu=29,5[tex], setkani osnovy so=3,2[%], setkani Utku su=13,8[%].
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Zakresleni stfidy vazby a vypocet koeficientu provazanosti.

Jedna se o vazbu platnovou, stfida platnové vazby ma velikost 2x2. Je tedy tvofena dvéma nitmi osnovnimi
No = 2 a dvéma utkovymi ny = 2. Na kazdé osnovni niti ve stfidé vazby jsou dvé zakFfizeni, zo = 2x2 = 4. Na
kazdé utkové niti ve stfidé jsou dvé mista zakfizeni, zu = 2x2 =4.

Koeficient provazanosti osnovy «[-].
Pro vypocet koeficientu provazanosti osnovy a utku pouzijeme zakladni defini¢ni vztah.
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Koeficient provazanosti tkaniny vypocteme jako aritmeticky priimér koeficientu provazanosti osnovy a utku.
oo Ko tKy _ 1+1

i
2 2

Zakryti tkaniny Z[%)]
Pro vypocCet zakryti osnovy Zo[%] a zakryti utku Zu[%] vyuZijeme z&kladni defini€ni vztah, zaloZeny na znalosti
dostav a praméru.

Z, =D, [niti /cm]-d, [cm]=22,5-0,022 = 0,495[ -] = 49,5[ %]

Z, =D, [niti /cm]-d, [cm]=13,5-0,022 = 0,297 [-] = 29, 7[ %]

Celkové zakryti tkaniny je dano vztahem
Z2=7,+2,-2,Z,=0,495+0,297-0,495-0,297 = 0,645[—| = 64,5[%|

Cover factor CF [tex¥2mm-1]

CF, = D, [niti /mm]- [T, [tex] = 2,25-/29,5 =12, 2mmtex"?
CF, = D, [niti / mm]- (T, [tex] =1,35-/29,5 = 7,3mmtex"?

Cover factor tkaniny je dan jako soucet cover factoru osnovy a utku
CF =CF, +CF, =12,2+7,3=19,5mm tex"?

Plosna hmotnost tkaniny G [gm-?]
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PloSnou hmotnost osnovy a utku vypoéteme na zakladé znalosti dostav, jemnosti niti a setkani. PouZijeme
zakladni definiéni vztah.

G, = D, [niti /mm]-T, [tex](1+s,[~]) = 2,25-29,5-(1+0,032) = 68,5gm™

G,

= D, [niti /mm]-T, [tex](1+s,[-])=1,35-29,5-(1+0,138) = 45,3gm ™

PloSna hmotnost tkaniny je dana souc¢tem ploSnych hmotnosti obou soustav:

G =G, +G, =68,5+45,3=113,8gm"

Poznamky a doporuéeny postup vypoctu:

v' Peclivé si procist zadani

v" Nalézt téma, které odpovida zadani a vyhledat vztahy, které Ize pro vypocet zjiStovanych charakteristik
pouzit.

v' Vyjadrit hledanou veli¢inu ze zvolené rovnice v obecném tvaru a provést rozmérovou analyzu.

v' Dosadit do vztahu v souladu s rozmérovou analyzou (nékteré veli¢iny je nutné prevést a dosadit ve
spravnych jednotkach).

v" Provést vypocet a jeho pFipadnou kontrolu.

v'Uvést vysledek vEetné jednotky.

v' Velikost charakteristiky zjiSténé vypoctem je ovlivnéna zaokrouhlovanim vstupnich veli¢in. Proto je vhodné
dil¢i vysledky nezaokrouhlovat a hodnotu n uvadét v piném tvaru, ktery kalkulacka umoznuje. OdliSnost
ve vysledné hodnoté vypocétené charakteristiky také souvisi se zplsobem odvozeni pouzitého vztahu a
kumulaci chyb vstupnich proménnych.
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